

凡事都要尽心竭力—罗加怡老师

寄信到火星要多少钱？

曾经在报章上看到一则有趣的新闻。英国有一个 5 岁的小男孩吉丁斯，热爱太空事物，梦想成为一个太空人。当圣诞节快要临到时，他想把圣诞卡寄到火星去，于是他写信到皇家邮政局，查询有关寄信到火星的邮费。这样的问题很奇特，也很难回答，或许有些人会觉得很没趣。可是，对于吉丁斯的提问，英国皇家邮政局的人员并没有采取不理睬，又或是马虎回答的态度。他们竟然认真地向美国太空总署甘乃迪太空中心查问，然后告知吉丁斯，地球与火星相距 5.67 亿公里，如果用航天飞机寄出信件，需要 11,602 万英镑的费用。得到邮局的回复，吉丁斯知道邮费是相当昂贵的。

这一则新闻，让人感到有趣之余，也让我从中得到很好的提醒。邮局的工作人员办事认真，没有马虎、敷衍了事的态度，实在值得赞赏。对于一个只有 5 岁的小孩发出的提问，他们用心处理，并且认真地对待这封信。我想纵使他们不处理、不回应，也没有人会说他们的不是。因为这样的问题，听起来也让人觉得有点无聊，可以不用理会。但邮局人员竟然大费周章，也要向美国太空总署查询。至于他们得到的答案，我想不仅仅满足了小男孩吉丁斯的疑问，对于读这则新闻的广大读者来说，也因此增加了知识。实在不得不赞赏这些邮政人员的服务态度。

做事马虎，得不偿失

做事认真严谨，跟做事马虎、得过且过，是截然不同的。得过且过，不是人的性格问题，而是我们做事的心态。多少时候，人在面对学习或工作，都会因着种种原因而选择马虎、得过且过的态度，只希望尽快完成了事。到头来，我们也会因为这种负面的态度而自食其果。

前几年，我也曾经历艰苦又繁忙的生活，一方面进修，另一方面要兼顾忙碌的工作和服侍。那段时间，真的忙不过来，压力也很大。特别在功课要赶着 deadline 前完成，眼看时间真的不够用，偶尔也会有想马虎地完成的心态。经历过学习过程的人都知道，勉强地完成课后，虽然得以暂时放下 deadline 的压力，可是之后却要面对成绩不理想的结果。不幸的话，更要重读或重修科目。本以为可以尽快完成，谁知因为马虎的态度，竟要付出双倍的时间和心力。

最后，我要和良院的每一位同学彼此勉励。愿你们在事奉、学习和工作各方面，都靠主尽心竭力，就像保罗为教会的缘故这样说：“我们传扬他，是用诸般的智慧，劝戒各人，教导各人，要把各人在基督里完完全全地引到神面前。我也为此劳苦，照着他在我们里面运用的大能尽心竭力。”（西 1：28 - 29）

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。